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                                                           Podružnica Split 
  
predsjednica                                       dopredsjednik                     tajnica 
 

      Dušanka Martinović Kaliterna  Damir Roje     Anamarija Jurčev Savičevič  

    

 

AMZH-podružnica Split u suorganizaciji s Centrom za kulturu i cjeloživotno obrazovanje „Zlatna vrata“,  
HLZ-podružnicom Split i Hrvatskim pedijatrijskim društvom (HPD) pozivaju Vas na okrugli stol: 
  

„Izazovi zdravlja djece u suvremenom svijetu“ 
 
 
Sudionici: prof. prim. dr. sc. Julije Meštrović, pedijatrijski palijativni tim DZ SDŽ, izv. prof. prim. dr. sc. Joško 
Markić predsjednik HPD, dr Snježana Kapor Jeričević, predsjednica ogranka Split HPD 
 
 

1. Predavač: prof. prim. dr. sc. Julije Meštrović 
 
Pobol djece u suvremenom društvu se promijenio jer su iskorijenjene ili značajno suzbijene bolesti vezane uz nedostatnu 
prehranu i infekcije, ali uz pojavu „novih bolesti“. Prekomjerna i loša prehrana, uz oskudnu tjelesnu aktivnost, imaju za 
posljedicu kronične bolesti u odrasloj dobi. Većina roditelja je prezaposlena, a sve je više djece samohranih roditelja. Osobito 
su osjetljiva djeca s kroničnim bolestima, koja za svakodnevni život ovise o suradnji zdravstvenih i socijalnih ustanova. 
Značajno se povećava udio djece s poremećajima ponašanja, djece s psihičkim tegobama i s osjećajem usamljenosti. Sve je 
veća uporaba sredstava ovisnosti i pojavnost nasilja među mladima. Djeca su bez nadzora izložena izvorima spoznaje iz 
profitnih masovnih medija, a digitalna tehnologija je uzrok takozvane digitalne demencije, koju obilježava nedostatak 
kognitivne sposobnosti i promijenjena percepcija stvarnosti. U mnogim obiteljima je povećana pozornost  prema akademskim 
i izvanškolskim aktivnostima, uz pasivnu zabavu i užurbanost što može biti izvor stresa i tjeskobe u djece. Djeci je pored skrbi 
o zdravlju potrebna i podrška a upravo pedijatar kroz interdisciplinarni tim treba voditi brigu o navedenom. Hrvatska je dužna 
slijediti povijesni program zaštite zdravlja prema Andriji Štamparu, koji je zapisao da je zaštita djece jedna od glavnih briga 
države i uvjet je poboljšanja zdravlja naroda. 
 

2. Predavač: izv. prof. prim. dr.  sc. Joško Markić 
 
Dijete nije umanjeni odrasli. Ono ima svoje specifične potrebe vezane uz praćenje rasta i psihofizičkog razvoja, mentalnog 
zdravlja, prevencije bolesti, savjetovanja te liječenja, a garant sveobuhvatne skrbi je upravo pedijatar. Pedesetak tisuća djece 
u Hrvatskoj nema optimalnu primarnu pedijatrijsku skrb i ako nešto pod hitno na učinimo, prijeti nam slom. Naime, stotinjak 
timova zdravstvene zaštite predškolske djece je prema Mreži HZZO-a nepopunjeno, a u sedam hrvatskih županija nedostaje 
više od 40% pedijatara planiranih Mrežom. Sustav trenutno opstaje zahvaljujući radu čak 55 pedijatara iz mirovine. Stanje je 
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loše i u bolnicama gdje skoro dvije trećine bolničkih pedijatara istodobno pokriva više radilišta. Ministarstvo zdravstva je 
uvažilo primjedbe pedijatara i Nacionalnim planom specijalističkog usavršavanja u idućih pet godina predvidjelo 250 
specijalizacija iz pedijatrije, za primarnu zdravstvenu zaštitu i za bolnice. No, do oporavka neće doći preko noći. Hrvatskoj 
trebaju sustavne i strateške mjere. Uz nastavak raspisivanja specijalizacija, nužno je poboljšati uvjete rada pedijatara, od 
administrativnog rasterećenja do stimuliranja pedijatara od strane države i jedinica lokalne samouprave. Nužno je 
specijalizaciju učiniti atraktivnom te redefinirati sustav specijalističkog i subspecijalističkog usavršavanja. U narednom 
razdoblju, Hrvatsko pedijatrijsko društvo će biti predvodnik takvih mjera. 
 

Predavanje će se održati dana 08. prosinca 2025. godine u 18.30 sati u kinoteci „Zlatna vrata“, 

Dioklecijanova 7. u Splitu. 

Za zdravstvene radnike sudjelovanje će biti bodovano prema pravilniku komora. 

Veselimo se Vašem dolasku ! 

 
S poštovanjem, 
 
 

 
 
prof. emer. Dušanka Martinović Kaliterna, predsjednica podružnice Split- AMZH 
 

 

 

 

 


